

## Уголовная ответственность



Российское уголовное законодательство предусматривает ответственность за все виды физического и сексуального насилия над детьми, за психическое насилие и пренебрежение основными потребностями детей, отсутствие заботы о них - от штрафов **до лишения свободы.**

Ст. 111 (умышленное причинение вреда здоровью) на срок лишения свободы до 8 лет.

Ст. 112 (умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью) до 5 лет лишения свободы.

Ст. 113 (причинение тяжкого вреда здоровью в состоянии аффекта) до 2 лет лишения свободы.

Ст. 115 (умышленное причинение легкого вреда здоровью) до 2 лет лишения свободы.

Ст. 116 (побои) до 2 лет лишения свободы.

Ст. 117 (истязание) до 3 лет лишения свободы.

Ст. 118 (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности) до 3 лет лишения свободы.

Ст. 125 (оставление в опасности) до 1 года лишения свободы.

Ст. 135 (развратные действия) от 3 до 8 лет лишения свободы.

Ст. 124 (неоказание помощи больному) до 4 лет лишения свободы.

Ст. 156 (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего) до 3 лет лишения свободы.

Ст. 157 (уклонение от уплаты средств на содержание детей) до 1 года лишения свободы.

Ст. 110 (доведение до самоубийства) от 8 до 15 лет лишения свободы.

Ст. 119 (угроза убийством) до 2 лет лишения свободы.

**ПРОКУРАТУРА**  
**Новокузнецкого района**  
информирует

**ЖЕСТОКОЕ**  
**ОБРАЩЕНИЕ**  
**С ДЕТЬМИ**  
**ПРЕСЛЕДУЕТСЯ**  
**ЗАКОНОМ**



**Адрес: г. Новокузнецк,**  
**ул. Орджоникидзе, 25**

**Телефон: 8 (384) 345-45-27**

## Предназначение семьи-

подарить ребёнку ощущение, что он важен, нужен и безусловно любим.

К сожалению, иногда у взрослых основными методами воспитания детей являются телесные наказания, крики, оскорбления, унижения и запугивания....

Родители, использующие физические наказания, заблуждаются по поводу их результатов. Они добиваются только видимости послушания детей, ведь находясь вне дома, дети всё равно поступают так, как им хочется, а не так, как от них требуют. Кроме того, физическое наказание подтверждает, что на каждую силу находится ещё большая сила. Дети вырастают и силовой авторитет взрослых исчезает. Более того, выросшие дети помнят применяемые к ним методы воспитания и часто платят в ответ равнодушием и такой же, а часто ещё большей жестокостью. Что получили от родителей, то и вернули.



## Типы жестокого обращения с детьми:

**Физическое насилие** – нанесение физических повреждений ребёнку (избиение, истязание, пощёчины и т.д.)

**Сексуальное насилие** – любые сексуальные контакты с детьми, в т.ч. демонстрация порнографии несовершеннолетнему.

**Психологическое (эмоциональное) насилие** – запугивание, отвержение, изоляция, постоянные оскорбления, эксплуатация, игнорирование ребёнка.

**Пренебрежение нуждами ребёнка** – отсутствие элементарной заботы о ребёнке, игнорирование основных потребностей в пище, одежде, жилье, чистоте, воспитании, образовании, медицинской помощи.



### Уважаемые родители!

Если вам трудно справиться со своим гневом, обратитесь к специалистам. Вам помогут понять, почему это происходит и как это можно исправить .

## За жестокое обращение с детьми законом предусмотрена:

### Административная ответственность

Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за неисполнение или ненадлежащее исполнение **обязанностей** по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних – в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей (ст. 5.35 КоАПРФ)

